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• Целева държава: България 
• Продължителност: 12/2008 - 10/2011 
• Получателите на консултации: Предприятия от сектора 

Водоснабдяване и канализация (ВиК) в България 
• Изпълняваща организация: DREBERIS GmbH, Stadtentwässe-

rung Dresden GmbH, Българска асоциация по водите (БВА), 
Университет по Архитектура, Строителство и Геодезия София 

• Номер на проект: 380 01 198 

Концепция за основаване на Център за професионално обучение в сектора 
Водоснабдяване и канализация в България 
 

Връчване на документацията на заключителната конференция 
в София. (Снимка: DREBERIS GmbH, Stadtentwässerung 
Dresden GmbH) 

Предпоставки  
С присъединяването си към Европейския съюз 
България се задължи да заимства и приложи на 
практика целите и стандартите на европейското 
екологично законодателство, в това число в 
областта на снабдяването с питейна вода и 
преработката на отпадъчните води. Специалистите 
и ръководните кадри на дружествата 
„Водоснабдяване и канализация“ (ВиК), както и 
служителите от държавната администрация следва 
да придобият знания относно новите изисквания, 
така че те да могат да бъдат взети под внимание 
при всички планирания и решения. В България 
досега липсваше учреждение, в което тази 
информация да бъде предоставяна и  съответно да 
бъде провеждано необходимото обучение за 
повишаване на квалификацията. Създаването на 
„Център за професионално обучение в сектора 
Водоснабдяване и канализация“ би следвало да 
запълни този пропуск. 

Проект 
Целта на проекта беше изготвянето на концепция 
за такъв един Център за професионално обучение, 
с което да се поставят основите за учредяването, 
акредитацията и работата му. Центърът има за 

задача обучаването на специалисти от ВиК сектора 
и от държавната администрация за изграждането 
на икономически ефективни и екологосъобразни 
структури във водоснабдяването и канализацията. 
В непрекъснат диалог германските и българските 
партньори по проекта установиха 
организационната рамка на Учебния център. За да 
бъде получена акредитация, бяха въведени и 
разширени в сътрудничество с българските 
институции професионалните профили 
„специалист по пречиствателни технологии“ и 
„специалист по хидростроителство“. След анализ 
на правните и икономическите условия, както и на 
нуждите от повишаване на професионалната 
квалификация бяха определени съществени теми 
на обучение и разработени първите програми за 
обучение. Те са проектирани така, че използват за 
основа натрупания германски опит, като 
същевременно са съобразени и със специфичните 
особености в България. 
На заключителната конференция на българските 
партньори по проекта в присъствието на 
българското Министерство на околната среда и 
водите и на германското Министерство на 
околната среда бяха тържествено връчени 
учредителните и акредитационните документи. 
В допълнение към Концепцията ще получите и 
Ръководство за подготовка на лекторите. 
През февруари, 2012 г. Центърът за обучение беше 
акредитиран, а през октомври същата година пое 
обучението с първите образователни мероприятия.  

 
Програма за консултантска помощ за Централна 
и Източна Европа, Кавказ и Централна Азия на 
Министерството на околната среда, опазване на 
природата и ядрена безопасност на Германия 
Агенция по околна среда на Германия  
Проектно звено: AAP-info@uba.de 
www.umweltbundesamt.de 

Техническо управление: 
Агенция по околна среда на Германия 

Рюдигер Волтер 
Тел.: +49-340-2103-2212 

ruediger.wolter@uba.de 

Координация на проект:  
Проектно звено  

Агенция по околна среда на Германия 
Катарина Ленц 

Тел.: +49-340-2103-2243 
katharina.lenz@uba.de 
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